



## 新聞稿

### 在香港攜著紅色膠袋的人

2024 年 12 月 5 日

香港大學（港大）美術博物館將於 2024 年 12 月 5 日至 2025 年 1 月 12 日期間，展出一部名為《在香港攜著紅色膠袋的人》的影片。此影片項目由藝術家祈大衛教授創作，以一系列拍攝於 2014 年的片段所組成，其主角為一個在香港各處出現的紅色膠袋。當中大部分片段將膠袋呈現於它的原生環境：香港的街頭巷尾之中，藉以凸顯這座城市的多樣性，揭示或許香港街頭景觀才是影片的真正主題。

正如祈氏所形容：「不知何故，紅色膠袋長久以來都是香港街景的常見特色——大眾日常光顧的街市攤檔和小型、非品牌店舖中隨處可見的一部分。或者，你甚至會形容它為一個未被充分重視的文化象徵。」

影片本身的紀錄片風格被數個刻意安排拍攝的片段削弱，事實與虛構之間的界線因此變得模糊，影響了觀者對影片整體的解讀。在完成這件作品不久之後，膠袋徵費在 2015 年擴大涵蓋範圍，引入了收費機制。這對此前慣常免費派發膠袋的商店帶來顯著影響。亦因如此，現時在香港街頭得見紅色膠袋的情景已越發罕見。

如欲觀看更多展品的圖片及說明，請[按此](#)。





### 影片項目詳情

展出日期：2024年12月5日（星期四）至2025年1月12日（星期日）

開放時間：

星期二至星期六，上午9時30分至下午6時

星期日，下午1時至6時

逢星期一、公眾及大學假期休息

地點：香港薄扶林般咸道90號 港大美術博物館馮平山樓地下博藝軒

電話/電郵：（852）2241 5500（一般查詢） / [museum@hku.hk](mailto:museum@hku.hk)

費用：免費入場，因應港大最新遊客分流措施，敬請由馮平山樓地面入場

詳情請參閱：<https://umag.hku.hk/exhibition/david-clarke-man-with-red-plastic-bag-in-hong-kong/>

### 港大美術博物館・社交媒體連結：

**Facebook**：[http://bit.ly/umag\\_facebook](http://bit.ly/umag_facebook)

**Instagram**：[@umag\\_hku](https://www.instagram.com/umag_hku), #UMAG, #在香港攜著紅色膠袋的人, #祈大衛

**YouTube**：[http://bit.ly/umag\\_youtube](http://bit.ly/umag_youtube)

**LinkedIn**：[http://bit.ly/umag\\_linkedin](http://bit.ly/umag_linkedin)

**Weibo**：[@香港大學美術博物館 UMAG](https://www.weibo.com/umag)

### 有關港大美術博物館

港大美術博物館原稱為馮平山博物館，創立於1953年，現址原為1932年正式成立的港大馮平山圖書館，以捐建人名義冠名。如欲了解更多港大美術博物館詳情，請[按此](#)。

### 傳媒查詢

電話：（852）2241 5506，電郵：[musnews@hku.hk](mailto:musnews@hku.hk)

~完~

